

Завтра Международный женский день 8 марта

☆☆

Хороший педагог, опытный исследователь

Свыше 15 лет работает в институте Руфина Николаевна Гирева, доцент кафедры технологии органических красителей и лекарственных веществ. Хороший педагог, она постоянно ведет большую научно-исследовательскую работу, широко привлекая к исследованию студентов старших курсов этой специальности. Руфина Николаевна в совершенстве владеет экспериментом, что для химика особенно важно.

В настоящее время Р. Н. Гирева работает над докторской диссертацией. Ею изучаются производные имидазола, представляющие значительный теоретический и практический интерес. В ряду этих производных заслуживают внимания

эфир аммионимидазолкарбонной кислоты, от которых можно ожидать высокой физиологической активности, особенно в отношении местного анестезирующего действия.

Активно участвуя в общественной жизни института, Руфина Николаевна любое общественное поручение, большое или малое, выполняет добросовестно. Чуткий, отзывчивый товарищ, готовая всегда помочь советом и делом, она пользуется заслуженным уважением коллектива кафедры и факультета.

Безупречная работа Р. Н. Гиревой неоднократно отмечалась приказом директора института.

Л. КУЛЕВ,
профессор доктор.

Они будут хорошими инженерами

С первого курса Людмила Яковлева пользуется уважением и доверием товарищей. Она успешно учится и активно участвует в общественной жизни института: на первом курсе участвует в хоровом кружке, на втором товарищи выбрали ее комсоргом группы. Доверие товарищей она оправдала с честью — немалая заслуга Люси в том, что весеннюю экзаменационную сессию группа сдала только на «хорошо» и «отлично», а также в том, что вся группа живо откликнулась на призыв комсомольцев РТФ: во время летних каникул помочь колхозникам в полевых работах. На III курсе Люся работала агитатором группы, а сейчас она

член старосты общежития (политрук).

Успешная учеба (последнюю сессию Люся сдала только на повышенные оценки) и общественная работа, чуткое отношение к товарищам — вот за что Людмила Яковлева пользуется заслуженным уважением сокурсников.

Также, как Яковлева, прийдя на производство, быстро завоевывают уважение коллектива, такие с честью выполняют задачи, поставленные партией и правительством перед молодежью специалистами в новой пятитетке.

Студенты группы 712 ЭМФ.

Окончив среднюю школу с медалью, Галя Барлова поступила в наш институт. С первых же дней учебы в институте она аккуратно и добросовестно готовилась к занятиям. Не было случая, чтобы Галя отказалась отвечать на практических занятиях или семинарах. С прочными и уверенными знаниями идет она на экзамены. Все сессии в институте она сдает только на повышенные оценки.

На втором курсе группа выбрала Галину комсоргом. Охотно Галя помогает в непонятном материале. На первом еще курсе, когда нам трудно давалась начертательная геометрия, Галина, хорошо разбиравшаяся в ней, по несколько раз объясняла нам, пока не пойдем. Но Галя хорошо разбиралась не только в начертательной геометрии, она часто объясняла своим товарищам непонятные вопросы и по другим дисциплинам.

Хороших показателей в учебе Галина добилась систематической работой над учебным материалом, тщательной подготовкой к каждому занятию. Каждую лекцию она разбирала сразу же, не откладывая эту работу на конец семестра. К экзаменам Барлова чаще всего готовилась с кем-либо вдвоем.



Например, к прошедшей сессии, да и на первом курсе по некоторым предметам Галя готовилась со мной. Мы разбирали материал, пересказывали прочитанное, а затем, задавая друг другу вопросы, контролировали, как усвоен материал.

И эту сессию Галя сдала также успешно: одна хорошая, а остальные отличные оценки. Но группа надеется, что весеннюю сессию Галина сдаст только на «отлично». Пожелаем ей успехов в новом семестре!

Н. МАСАЛЬСКАЯ,
студентка группы 384-II ФОВ.

Ценная работа

1 февраля 1956 года на ученом совете института повышения квалификации при Московском университете успешно прошла защита кандидатской диссертации Анастасией Тимофеевной Макаевой на тему: «Борьба большевиков за единство партии в годы столыпинской реакции (1908 — 1912 гг)».

Диссертация написана на основе произведений классиков марксизма-ленинизма, решений съездов, конференций, пленумов Центрального Комитета КПСС, на основе изучения ранее неопубликованных архивных документов и большевистских газет того периода.

Эта диссертация имеет большое значение. Она раскрывает такой период в истории КПСС, который характеризовался тяжелой напряженной борьбой большевиков во главе с В. И. Лениным за единство партии в годы реакции, за преодоление идейно-политического и организационного кризиса в партии, борьбой против ликвидаторов, отзовистов, троцкистов, примиренцев. Эта борьба закончилась победой над оппортунистами всех мастей, оформлением большевиков в самостоятельную марксистскую партию — партию нового типа.

Диссертант также раскрывает международное значение борьбы большевиков за идейно-политическую и организационное единство партии в годы реакции.

Всем коллективом кафедры марксизма-ленинизма желаем А. Т. Макаевой и в будущем столь же успешной и плодотворной научной и педагогической деятельности.

К. КЛИМАНСКАЯ.

Судьба Марины зависит от нее самой

Идет групповое комсомольское собрание. На повестке дня стоит один вопрос: поведение и успеваемость Чекулаевой Марины.

Вспомнили здесь все: и высокомерное отношение к товарищам, и завал на прошлой экзаменационной сессии химии. Нина Гоглева, помогавшая Марине готовиться к экзамену по химии, возмущалась:

— Вместо занятий Марина увлеклась шитьем да танцами, ежедневным посещением кино. — А через месяц после начала занятий, сдав кое-как этот экзамен, она уже не думала о занятиях.

— Чертежи, лабораторные работы по физике... подождут.

На комсомольском собрании Марина обещала ликвидировать задолженность в ближайшее время. Предложенную товарищами помощь отвергла.

— Хорошо, если можешь разобраться сама, занимайся. — сказали ей комсомольцы.

Но Марина не занималась. Считаю жизнь студенческую сплошным праздником, она сказала подругам: «Идете заниматься в читальный зал? Погибшие вы люди. Бедные, как мне вас жалко!» — и отправилась в кино.

Да, Марина не хотела заниматься. Тогда комсомольцы на следующем собрании опять привлекли ее к ответу. И она снова обещала исправиться, а когда товарищи недоверчиво отнеслись к ее обещанию, она зло ответила: «А что я должна делать?».

Ее высокомерное отношение к собранию, к мнению товарищей заставило комсомольцев принять решение: вынести Чекулаевой строгий выговор и

просить дирекцию об отчислении ее из института, если она и в дальнейшем также будет относиться к учебе.

Идет курсовое комсомольское собрание... Коммуна, в которой жила Марина, возмущается поведением подруги в быту. В свое дежурство Марина не моет посуду, не убирает комнату. И в третий раз Марина дает обещание исправиться, снова отказывается от помощи товарищей. И вот результат: 2 незачета (по физике и основам марксизма-ленинизма) и два несданных экзамена (по физике и математике). 3 марта кончился срок сдачи задолженностей, но... воз и ныне там.

Судьба Чекулаевой — в ее собственных руках. От нее, и только от нее зависит быть или не быть ей в институте.

— Скорей бы все это кончилось, — сказала Марина в деканате.

Что она имеет в виду? Наверное, ей безразлично, будет она в институте или нет. Спрашивается, для чего же она все еще в институте? Если и окончит она кое-как институт, то не нужны ведь нашей стране такие инженеры.

ВАРКАСОВ, ГРОМЫКО,
КУЛИКОВА, ЯРОСЛАВЦЕВА,
ОПАРНИНА,
студенты 534-I гр.

Совещание политруков общежитий

1 марта прошло совещание политруков общежитий. Основная его цель — обмен опытом работы.

Политрук общежития по проспекту им. Кирова, 4, Новиков предлагает проводить в общежитиях лекции не сухо и скучно, как доклады, а связывать их с какими-либо интересными мероприятиями. В прошлом семестре, например, в красном уголке этого общежития была проведена лекция: «Советские шахматисты за мировое первенство». Лекцию читал первокурсник по шахматам т. Кононов, а после лекции был проведен сеанс одновременной игры.

В общежитии по ул. Усова, 15-а, проведен вечер самостоятельности. В организации этого вечера активу общежития помогли факультетские культурно-массовики. Вечер прошел хорошо.

Политруки общежитий высказали пожелание организовать лекции, диспуты, вечера отдыха для нескольких общежитий вместе.

Л. ЛЕКУС.

Что заслужили, то и получили

Тщательная подготовка к практическим и лабораторным занятиям — одно из необходимых требований, которое должно выполняться каждым студентом.

Этого, повидимому, не хотят понять студенты 225-I группы Амзоров, Глазырин, Дровозов, Ерофеев, Иванов, Капустин, Кобылка, Казанцев и Климов, которые пришли на лабораторные занятия по кристаллографии неподготовленными. Все они получили неудовлетворительные оценки во время выполнения десятиминутного задания, ставящего целью проверить подготовку студентов к занятиям.

В. ПИМЕНОВ.

ПОПРАВКА

В 10 номере нашей газеты, в статье «Агитационно-массовую работу — на уровень новых требований» последнее слово первого абзаца следует читать: «строительства».

Редактор М. В. ПОСТНИКОВ.



На снимке: политрук общежития (Усова, 13) Людмила Яковлева (справа) за подготовкой к занятиям.

ДРАГОЦЕННЫЙ СОСУД

(Окончание)

На следующий день, сдав последний экзамен, Василий Огнев выбежал из института. До отхода поезда оставалось 25 минут. Темнело. Падаль снег. Ветер подхватывал его и закручивал вьюгой.

— Неужели не успею, — думал Василий, окидывая улицу глазами в надежде увидеть какую-нибудь попутную машину. Как нарочно, улица была пустынная. Не теряя времени, он быстрым шагом пошел в сторону вокзала. Ветер дул прямо в лицо, залепляя глаза снегом. Идти было трудно. Может, легче бежать? Но от бега стало жарко. Со лба натек пот, вместе с потом стекала каплями вода от таявших на лице снежинок. Василий то бежал, то переходил на быстрый шаг, то снова бежал.

Вот вдали, в суживающейся перспективе улицы, показалось здание вокзала. Василий посмотрел на часы. До отхода поезда осталось ровно 5 минут. «Не успею. Нет, не успею», — мучительно думал он. Неприят-

ное, тоскливое чувство сжимало сердце. Со стороны вокзала доносились паровозные гудки. Вдруг сзади он услышал шум мотора. В сторону вокзала шла грузовая машина. Он поднял руку, но шофер не сбавил газа. Когда машина поравнялась с Огневом, он побежал рядом, схватился за задний борт, подтянулся на руках и оказался в кузове. Он ехал. Здание вокзала приближалось с радующей быстротой. Василий подставил свое возбужденное лицо порывам ветра и хлопьям снега, которые безжалостно щипали ему щеки, уши и залепляли лицо белой маской.

Чуть не сбив с ног перронного контролера, Василий выбежал на платформу. Метрах в 30 удалялся последний вагон поезда, мигая красными огнями. Какие-то внутренние силы бросили юбку вперед.

— Давай, давай жми, — раздались голоса. — Не догонит, — слышалось возгласы.

— Батюшки, отстал паренят, — сокрушались, глядя на него две женщины.

Василий ничего не видел перед собой, кроме уходящего впереди вагона, который становился все ближе и ближе. Вот расстояние до него осталось не более 20 метров, потом меньше. Уже желанная подножка стала совсем близкой. Еще один прыжок — и Василий ее достигнет. Но... в этот момент поезд резко стал набирать скорость. Сначала Огневу удалось сохранять расстояние до поезда, но потом он заметил, что вагон становится заметно дальше.

— Стой, куда ты, — услышал он резкий окрик, и кто-то преградил ему дорогу... Он пытался свернуть в сторону, поскользнулся и со всего размаху растянулся вдоль платформы.

— Вот дурной, — услышал он над собой ворчливый голос. Но Василий встал и даже не посмотрел на говорившего. Не отрывая глаз от красных сигнальных огней хвостового вагона, он медленно шел по платформе с чувством человека, разбившего драгоценный сосуд необыкновенной красоты.

Вадим НЕЛЮДИМ.